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Rezumat
Teza de abilitare cu titlul Raportul dintre filosofie și religie. Perspective istorice și sistematice prezintă principalele realizări științifice, didactice și instituționale, precum și planurile de cercetare și de dezvoltare academică viitoare pe baza cărora înaintez cererea de a obține certificatul de abilitare în domeniul filosofiei, cu accentul pus pe filosofia religiei și filosofie românească. 

În prima parte sunt prezentate principalele direcții de cercetare ulterioare studiilor doctorale, până în 2015. Din punct de vedere al problematicii abordate, constantă este preocuparea pentru problema relației dintre filosofie și religie, în diverse ipostaze caracteristice secolelor al XIX-lea și al XX-lea. Importantă mi se pare nu atât relația ca atare, cât modalitatea în care discursul filosofic se transformă și își definește mizele prin raportarea la conținutul religios sau la formele lui istorice. Ce anume devine conceptul filosofic în momentul întâlnirii cu o alteritate de tipul celei religioase? Cum anume se transformă conținutul religios, odată ce este in-format conceptual? Acestea sunt întrebările care ordonează, din fundal, cercetarea pe care am întreprins-o. Aspectul interdisciplinar al abordării este oarecum secundar, el răspunzând de fapt interesului teoretic circumscris mai sus. Mai importantă mi se pare puterea sistematizatoare a acestor întrebări, respectiv modalitatea în care o bună parte din filosofia secolului al XX-lea poate fi delimitată prin răspunsul pe care înțelege să îl dea acestora. Problema raportului dintre filosofie și religie funcționează astfel, într-un plan secund, ca un filtru hermeneutic prin care posibilitățile și strategiile discursive ale unei filosofii pot fi evaluate și înțelese. 

Ca repere istorice, am avut în vedere trei momente principale: filosofia hegeliană, teoriile secularizării, influente în spațiul cultural al secolului al XX-lea prin autori precum Hans Blumenberg sau John Milbank, respectiv teoria critică, așa cum se constituie ea în lucrările lui Walter Benjamin și Theodor W. Adorno. Am încercat să realizez o conexiune între activitatea de cercetare și cea didactică (cursuri și seminarii susținute și prezentate succint prin tematică și obiective asumate), plecând de la temele și autorii amintiți mai sus. În raport cu fiecare moment descris pe larg, am menţionat cadrul general al cercetării (asumat, de fiecare dată, în același timp ca proiect instituțional, prin candidatura depusă pentru burse de cercetare, şi ca proiect individual în cadrul diverselor instituții naționale și internaționale), prezentând apoi rezultatele la care am ajuns, prin intermediul studiilor publicate și al comunicărilor la conferințe. 

O direcție complementară studiilor mele privind raportul dintre filosofie și religie în tradiția filosofică europeană o reprezintă constanta preocupare pentru filosofia românească, cu un accent pus pe autorii interbelici: Constantin Noica, Mircea Florian, Lucian Blaga, Nae Ionescu sau Mircea Vulcănescu. Cercetările pe care le-am publicat și activitatea didactică întreprinsă în acest domeniu au ca obiectiv, pe de o parte, discutarea modului în care se constituie conceptele importante ale gândirii acestor autori în legătură sau ca reacție la tradiția filosofică occidentală, iar pe de alta, integrarea problematicii/temelor de reflecție ale filosofiei românești interbelice în contextul cultural/istoric al epocii. 

A doua parte a tezei se oprește asupra proiectelor de cercetare viitoare și asupra argumentării intenției de a conduce teze de doctorat. Din punct de vedere tematic, pe termen scurt îmi propun asumarea a două obiective teoretice. Pe de o parte, reluarea unei teme rămase, oarecum, în plan secundar: aceea de a identifica modurile specifice în care metafizica modernă, în special filosofia clasică germană, este receptată în spațiul filosofic românesc. În acest sens, un prim interes este legat de proiectul ontologic al lui Constantin Noica și de modul în care acesta își constituie discursul ca lectură a idealismului german. Un prim pas, care vizează receptarea dialecticii hegeliene, a fost deja făcut. Urmează o cercetare asupra kantianismului, având ca punct de pecare Devenirea întru ființă și alte lucrări conexe. Un al doilea demers este acela de a realiza o „genealogie” a conceptelor importante din filosofia cosmologică a lui Lucian Blaga, plecând de la tradiția metafizică europeană. 

Pe de altă parte, îmi propun tratarea unei teme care, în cadrul cercetărilor referitoare la filosofia critică, a rămas doar schițată: identificarea felului în care anumite premise teologice pot funcționa ca cenzură a conceptului filosofic la autori precum Franz Rosenzweig și Ernst Bloch. Îmi propun, mai exact, o discuție cu privire la receptarea acestora în mediul intelectual al primei jumătăți a secolului al XX-lea. Modul în care aceste abordări se raportează la formele tradiționale ale filosofiei europene poate fi cu succes raportat, apoi, la alte scenarii ce problematizează premisele modului metafizic de a gândi: cele ale lui Martin Heidegger din Ființă și timp sau ale lui Jacques Derrida din Marges de la Philosophie. 

Pe termen lung, îmi propun dezvoltarea unui proiect de cercetare care să aibă în centru scrierile lui Michel de Certeau, plecând de la o serie de concluzii și perspective deschise de „fenomenologia” miracolului la întâlnirea dintre ordinea teologică și cea cotidiană. 

Din punct de vedere al activității didactice, urmăresc introducerea în programele de curs și seminar a problematicii care este asumată ca temă de cercetare, precum și propunerea unor cursuri noi, care să completeze formarea studenților în filosofia contemporană a religiei. Menționez, ca exemplu, un posibil curs de Filosofie iudaică sau un posibil curs de Teorii ale secularizării oarecum absente din pregătirea studenților, dar necesare în perspectiva problematizărilor teoretice ale secolului al XX-lea.
Pe baza experienței anterioare de cercetare, dar și a proiectelor pe care le-am descris succint mai sus, consider că domeniul în care preocupările pe care le am sunt relevante este acela al filosofiei religiei, cu un accent deosebit pus pe problema întâlnirii, în diverse formule și contexte, dintre religie și filosofie. Mai exact, am în vedere atât o dimensiune teoretică a raportului, cât și una culturală.
În al doilea rând, perspectiva pe care o adopt și modul în care concep standardele și rigorile unei cercetări doctorale deschid domeniul filosofiei religiei spre problematica istoriei filosofiei și spre instrumentele acesteia de investigație.
În fine, o a treia dimensiune a cercetării pe care aș asuma-o în calitate de coordonator al tezelor doctorale este aceea a filosofiei românești, suplinind astfel o lipsă formală în cadrul Școlii doctorale a Facultății de Filosofie și Științe Social-Politice din Iași.
Abstract

The habilitation thesis entitled The Relationship between Philosophy and Religion. Historical and Systematic Views presents the main scientific, teaching and institutional accomplishments, as well as the research and academic development plans which are meant to support my certification of Habilitation in Philosophy, specialised in philosophy of religion and Romanian philosophy.   

The first part introduces the main research lines followed after the PhD studies until 2015. As regards the topics, the interest in the relationship between philosophy and religion has been constant, analysing different stages characteristic to the 19th and the 20th centuries.  It is not the relationship in itself that caught my attention, but the means by which the philosophical discourse is transformed and defines its stakes when it takes into consideration the religious content or its historical forms. What exactly becomes the philosophical concept when it encounters the ”otherness” of a religious kind? How does the religious content change once it takes a conceptual form? These are the background questions which guide the research I have undertaken. The interdisciplinary character of the approach is secondary, to a certain extent, as it actually complies with the theoretical purpose mentioned above. I would rank as more important the power to systematize these questions have, namely the way in which many of the philosophical works from the 20th century might be classified according to the answer they give to them. Hence, the issue of the relationship between philosophy and religion comes secondary, as a hermeneutics filter used to assess the discursive strategies and possibilities of a philosophical approach.     

I have considered three important moments as historical landmarks: Hegel’s philosophy, the secularisation theories with a powerful influence in the cultural environment of the 20th century voiced by authors such as Hans Blumenberg or John Milbank and the critical theory, respectively, as presented in Walter Benjamin’s and Theodor W. Adorno’s works. My attempt was meant to make a connection between the research and teaching activity (courses and seminars presented briefly as regards the topics and aims), starting from the above mentioned theories and authors to depict the general background of the research considering each step (every time taking the form of an institutional project, applying for research scholarships or undertaking personal projects in different national and international institutions) and then to make known the results known through conferences or written papers.   

A complementary direction of my studies still related to the relationship between philosphy and religion in the European philosophical tradition can be seen in the constant interest and study on the Romanian philosophy, considering mainly the Romanian authors from the period between the two World Wars: Constantin Noica, Mircea Florian, Lucian Blaga, Nae Ionescu or Mircea Vulcănescu. The research I have published and the teaching activity in this particular field aim to discuss the important concepts in the philosophy of these authors in connection to or as a reaction to the western philosophical tradition, on one side and on the other, it aims to integrate the issues of Romanian philosophy between the wars into the cultural/historical context of the epoque.   

The second part of the thesis concentrates on the future research projects as well as on giving arguments for the intention of supervising PhD thesis. As regards the research topics, the plan on short term is to endeavor two theoretical objectives. Firstly, bringing into focus a topic which was in a way left ”in the shadow”, more precisely to identify the specific ways in which modern metaphysics and especially the German classical philosophy is perceived in the Romanian philosophy environment. For this, the main focus lays on Constantin Noica’s ontological project and his discourse as reading the German idealism. The first step which attends to comprehending Hegel’s dialectic has already been taken. There follows a research on Kantianism, starting from Becoming in-to Being and other related works.  The second step is to write a “genealogy” of the most important concepts in Lucian Blaga’s philosophy of cosmology, starting from the European metaphysical tradition.    

Secondly, I propose to approach a theme which has only been sketched in the research on critical philosophy: identifying the way in which certain theological premisses can function as censorship for the philosophical concept in authors such as Franz Rosenzweig and Ernst Bloch. In more detail, I plan to have an analysis on their reception amongst the intellectuals and during the first half of the 20th century. The relationship between these approaches and the European traditional philosophical forms can be later compared to other scenarios which put under question the premisses of the metaphysical way of thinking such as Martin Heidegger’s in Being and Time or Jacques Derrida’s in Margins of Philosophy. 

On the long term, I aim to develop a research project centered on Michel de Certeau’s work, starting from a series of conclusions and perspectives initiated by the ”phenomenology” of the miracle of the meeting of the theological order (the ”religious” as such) with the ordinary, daily life. 

In terms of teaching activity, my goal is to introduce in the course and seminar curricula the topics already introduced as research themes as well as to propose new courses to complete the students’ training in the contemporary philosophy of religion. I can mention as example a course on Jewish Philosophy  or one dealing with the Secularisation Theories which are missing from the student preparation and are necessary from the perspective of the theoretical issues of the 20th century.
Considering the previous research experience as well as the projects briefly described above, wI consider that the field for which the relevant research has been made is the philosphy of religion, highlighting mostly the relationship between various religious and philosophical formulas and contexts.  In other words, I consider a theoretical as well as a cultural approach in the matter.  

Furthermore, the perspective I undertake and the principles, standards and requirements of a PhD research open the path from the philosophy of religion to history of philosophy and its typical investigation means.

Finally, the third dimension of the research I am willing to undertake as supervisor of PhD thesis is that of the Romanian philosophy, thus covering for a formal lack in the PhD School of the Faculty of Philosophy and Political Science from Iasi.
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