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FILOSOFIE 

Punctaj total: 540 puncte

I 1. Monografie de autor pe o temă importantă a filosofiei sau lucrare de sinteză în care se prezintă situaţia actuală a unei discipline filosofice ori comentariu critic / analitic la opere filosofice fundamentale – publicate la edituri cu prestigiu internaţional sau la edituri clasificate de CNCS în categoria A ori B (30 / n / publicaţie)

1) George Bondor, Dansul măştilor. Nietzsche şi filozofia interpretării, Editura Humanitas, Bucureşti, 2008, 338 p., ISBN 978-973-50-1879-5, 340 pagini: 30 pct.
2) George Bondor, Dosare metafizice. Reconstrucţie hermeneutică şi istorie critică, Editura Universităţii „Al.I. Cuza”, Iaşi, 2013, ISBN 978-973-703-843-2; 260 p.: 30 pct.
I 2. Manual sau tratat pe teme din domeniul de specialitate al candidatei / candidatului (30 / n / publicaţie)

- Ştefan Afloroaei, Corneliu Bîlbă, George Bondor, Locul metafizic al străinului, Editura Fundaţiei Academice Axis, Iaşi, 2003, 180 p.: 10 pct.
I 3. Traducerea şi editarea critică a unei opere fundamentale a filosofiei universale sau o antologie [sau editarea unui volum colectiv de specialitate] (20 / n / publicaţie)
- Pierre Hadot, Ce este filosofia antică?, traducere din franceză de George Bondor şi Claudiu Tipuriţă, Polirom, Iaşi, 1997, 331 p.: 10 pct.
- George Bondor, Cristian Nae (coord.), Imagine şi text, Iaşi, Editura Universităţii „Al.I. Cuza”, 2012, 476 p.: 10 pct.
- George Bondor (ed.), Sensuri ale corpului (Actele celui de-al 2-lea Colocviu al Centrului de Hermeneutică, Fenomenologie şi Filosofie practică, 28-29 octombrie 2010, Universitatea „Al.I. Cuza” din Iaşi, Facultatea de Filosofie şi Ştiinţe Social-Politice, Iaşi, România), Iaşi, Editura Universităţii „Alexandru Ioan Cuza”, 2011, ISBN 978-973-703-723-7, 291 p.: 20 pct.
- George Bondor, Corneliu Bîlbă (coord.), Adevăr hermeneutic şi locuri obscure, Editura Universităţii „Alexandru Ioan Cuza”, Iaşi, 2008, 408 p., ISBN 978-973-703-340-6, 408 pagini: 10 pct.
- Petre Andrei, Prelegeri de istorie a filosofiei. De la Kant la Schopenhauer, Iaşi, Polirom, 1997, ediţie îngrijită de George Bondor: 20 pct.
I 4. Studiu publicat în reviste de specialitate indexate în bazele de date internaţionale recunoscute, în domeniul filosofiei sau din domeniile apropiate (de exemplu, istoria şi filosofia ştiinţei, antropologie, studii culturale etc.), ori studiu publicat în volume apărute la edituri cu prestigiu internaţional sau articol publicat într-o enciclopedie ori într-un dicţionar editat în străinătate la edituri cu prestigiu internaţional (15 / n / publicaţie) 

- ISI George Bondor, „Paul Ricoeur and the Biblical Hermeneutics”, în Journal for the Study of Religions and Ideologies, vol. 9, no. 27 (Winter 2010), pp. 203-218 (http://jsri.ro/new/?Current_issue): 15 pct.
- ISI George Bondor, “Genealogy as a Hermeneutics of Religions”, în Journal for the Study of Religions and Ideologies, vol. 6, no. 17, 2007, pp. 116-133 (http://jsri.ro/new/?Archive:JSRI_volume_6%2C_no._17%2C_Summer_2007_-_Philosophical_and_Multidisciplinary_Approaches_in_Religious_Studies): 15 pct.
- SCOPUS George Bondor, „Nietzsche et les structures nihilistes de la culture européenne”, Meta: Research in Hermeneutics, Phenomenology, and Practical Philosophy, Vol. III, No. 2 / 2011, pp. 362-378: 15 pct.
- SCOPUS George Bondor, „Le problème de la vérité dans Etre et Temp de Heidegger”, în Meta: Research in Hermeneutics, Phenomenology, and Practical Philosophy, Vol. I, No. 1/2009, pp. 7-32: 15 pct.
- ERIH (http://www.calculemus.org/LGRstudies/philos-list-07.pdf) George Bondor, „Metafizică şi fenomenologie în gândirea lui Hegel”, Analele Universităţii din Craiova. Seria Filosofie, Nr. 28 (2/2011), pp. 15-31: 15 pct.
I 5. Studiu publicat în reviste de specialitate clasificate de CNCS în categoria A sau B ori studiu publicat în volume colective apărute la edituri clasificate de CNCS în categoria A sau B ori articol publicat într-o enciclopedie sau într-un dicţionar apărute la edituri clasificate de CNCS în categoria A ori B (10 / n / publicaţie)
- CNCS B George Bondor, „Nietzsche: mecanisme şi strategii ale puterii”, în Diana Mărgărit, Ioan-Alexandru Tofan (coord.), Bestiarul puterii, Editura Universităţii „Al.I. Cuza”, Iaşi, 2014, pp. 309-320, 10 pct.
- CNCS B George Bondor, „Nietzsche: nihilism şi figuri ale uitării”, în Paul Marinescu, Christian Ferencz-Flatz (editori), Figuri ale vulnerabilităţii existenţiale. De la uitarea de sine la uitarea fiinţei, Iaşi, Editura Universităţii „Al.I. Cuza”, 2013, pp. 13-25, 10 pct.
- CNCS B George Bondor, „Problema explicitării. De la Husserl şi Heidegger la Ricoeur”, în George Bondor, Cristian Nae (coord.), Imagine şi text, Iaşi, Editura Universităţii „Al.I. Cuza”, 2012, pp. 42-52, 10 pct.
- CNCS B George Bondor, „Gadamer şi problema istoriei. Între fenomenologie şi hermeneutică”, în Christian Ferencz-Flatz & Paul Marinescu (eds.), Timp, memorie şi tradiţie. Studii de fenomenologia istoriei, Bucureşti, Zeta Books, 2012; 10 pct.
- CNCS B George Bondor, „Marea raţiune a corpului. Nietzsche şi problema corpului”, în George Bondor (ed.), Sensuri ale corpului (Actele celui de-al 2-lea Colocviu al Centrului de Hermeneutică, Fenomenologie şi Filosofie practică, 28-29 octombrie 2010, Universitatea „Al.I. Cuza” din Iaşi, Facultatea de Filosofie şi Ştiinţe Social-Politice, Iaşi, România), Iaşi, Editura Universităţii „Alexandru Ioan Cuza”, 2011, pp. 141-154; 10 pct.

- CNCS B George Bondor, „Înţelegere şi adevăr. Proiecte hermeneutice în romantism”, în Andi Mihalache, Alexandru Istrate (coord.), Romantism şi modernitate. Atitudini, reevaluări, polemici, Editura Universităţii „Alexandru Ioan Cuza”, Iaşi, 2009, pp. 331-347, ISBN 978-973-703-403-8; 10 pct.
- CNCS B George Bondor, „Adevăr hermeneutic şi metodă fenomenologică în Fiinţă şi timp”, în George Bondor, Corneliu Bîlbă (coord.), Adevăr hermeneutic şi locuri obscure, Editura Universităţii „Alexandru Ioan Cuza”, Iaşi, 2008, pp. 43-75, ISBN 978-973-703-340-6; 10 pct.

- CNCS B Corneliu Bîlbă, George Bondor, „Introducere: Despre adevăr ca normă a interpretării”, în George Bondor, Corneliu Bîlbă (coord.), Adevăr hermeneutic şi locuri obscure, Editura Universităţii „Alexandru Ioan Cuza”, Iaşi, 2008, pp. 7-39, ISSN 978-973-703-340-6: 5 pct.

- CNCS B George Bondor, „Genealogia ca interpretare şi critică a culturii. Nietzsche şi scrierea istoriei”, în Andi Mihalache, Adrian Cioflanca (coord.), In medias res. Studii de istorie culturală, Editura Universităţii „Al.I. Cuza”, Iaşi, 2007, pp. 97-118, ISSN 978-973-703-278-2: 10 pct.
I 6. Comunicare la conferinţă internaţională (simpozion, workshop etc.) cu comitet de selecţie sau sistem peer review (10 / n / comunicare)
- Comunicarea From Signs to Interpretation and Understanding, The International Scientific Conference „Literature, Discourse and Multicultural Dialogue”, 2nd edition, Tîrgu Mureş, 4-5 December 2014, „Petru Maior” University; http://www.upm.ro/ldmd/ 10 pct.
- Conferinţa Les mécanismes du pouvoir chez Nietzsche: langage, valeurs, structures nihilistes, Séminaire International de l’Université Pierre-Mendès-France, Grenoble, 6 noiembrie 2014; 10 pct.
- Comunicarea Paul Ricoeur and Textual Hermeneutics: Context, Distance, World of the Text, The International Scientific Conference „Communication, Context, Interdisciplinarity”, 3rd edition, Tîrgu Mureş, 23-24 octombrie 2014, „Petru Maior” University; http://www.upm.ro/cci3/ 10 pct.
- Co-director al Atelierului Morales de la maladie, politiques de la santé, Université européenne d’été „Les discours sur la santé et la maladie. Diagnostiquer, annoncer, soigner”, organizată de OFFRES şi Université Libre de Bruxelles, Bruxelles, 16-24 iulie 2014; 5 pct.
- Comunicarea Marion lecteur de Nietzsche, Colocviul internaţional „Lectures de Jean-Luc Marion”, Universitatea din Bucureşti, 10-11 octombrie 2013; 10 pct.
- Co-director al Atelierului Humanisme, humanité, libre examen, Université européenne d’été „L’idée d’université. Éducation, tradition, émancipation”, Iaşi, organizată de OFFRES şi Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, 10-18 iulie 2012: 5 pct.
- Comunicarea cu titlul Sight and Distance: Jean-Luc Marion’s Phenomenology of the Icon, 4th European Symposium on Religious Art, Restoration and Conservation, Iasi, 3-5 May 2012: 10 pct.
- Comunicarea cu titlul Tradition and the Fixation of Belief, International Conference Rethinking Politics for the Knowledge Society, Romanian Academy, Iaşi, 30 November – 4 December 2011: 10 pct.
- Co-director al Atelierului Interprétation et argumentation dans le discours philosophique, Université européenne d’été „L’argumentation. Droit, Politique, Science”, Ohrid (Republica Macedonia), organizată de OFFRES şi Universitatea „Ss. Cyril and Methodius” din Skopje, 16-24 iulie 2011: 5 pct.
- Conferinţa cu titlul Pouvoir, normes et valeurs. Une perspective nietzschéenne, Séminaire « Etat de droit et conflit des sources normatives », 12-15 decembrie 2008, Facultatea de Filosofie şi Ştiinţe sociale şi politice, Universitatea Al.I. Cuza din Iaşi: 10 pct.
- Comunicarea Geschichtlichkeit und Historie im Frühwerk Martin Heideggers. Der Weg zu einer hermeneutischen Wendung der Phänomenologie, Tagung der Alexander von Humboldt-Stiftung, Institut für Philosophie Leipzig, 24 noiembrie 2006: 10 pct.
I 7. Comunicare la conferinţă organizată de un centru de cercetare sau de o societate academică din România (5 / n / comunicare)
- Comunicarea Mai presus decât realitatea se află posibilitatea, Simpozionul „Categorii filosofice şi concepte interculturale în filosofia românească”, Universitatea din Bucureşti, 27 februarie 2015: 5 pct.
- Comunicarea Joc şi (re)prezentare, Al 6-lea colocviu anual al Centrului de Hermeneutică, Fenomenologie şi Filosofie practică (tema: „Seriozitatea jocului”), organizat în parteneriat cu Centrul de cercetare interdisciplinară al UAIC, Iaşi, 13-14 noiembrie 2014: 5 pct.
- Comunicarea Filosofia în căutarea vieţii, Colocviul „Filosofia ca mod de viaţă”, Zilele Universităţii „Al.I. Cuza” din Iaşi, 28 octombrie 2014: 5 pct.
- Comunicarea Principiul raţiunii suficiente. Leibniz şi metafizica modernă, Simpozionul „Unitatea în diversitate”, dedicat tricentenarului Monadologiei lui Leibniz, 26-27 septembrie 2014, Societatea Leibniz din România & Facultatea de Filosofie a Universităţii din Bucureşti: 5 pct.
- Comunicarea Problema adevărului la Heidegger, Centrul Interdisciplinar Filosofie-Ştiinţă-Teologie, Iaşi, 29 mai 2014: 5 pct.
- Comunicarea Instinctele şi raţiunea. Istoria unei lupte, Colocviul „Dincolo de Nietzsche? Perspective post-metafizice asupra gândirii sale”, organizat de Centrul de Studii Fenomenologice (Bucureşti) & Centrul de Hermeneutică, Fenomenologie şi Filosofie practică (Iaşi), Facultatea de Filozofie, Universitatea din Bucureşti, 22-23 mai 2014: 5 pct.
- Comunicarea „Subjectum metaphysicae”. Ontologie, teologie, ontoteologie, Simpozionul de filosofie „Itinerarii metafizice”, Institutul Teologic Romano-Catolic Franciscan din Roman, 10 martie 2014: 5 pct.
- Comunicarea Ricoeur şi tradiţia fenomenologică, Colocviul naţional „Reprezentarea trecutului: prezenţă, absenţă şi anterioritate. Centenarul Paul Ricoeur”, Bucureşti, 29 noiembrie 2013: 5 pct.
- Comunicarea Kierkegaard şi problema sinelui: sinteza ca paradox, Colocviul naţional „Kierkegaard & Co. După 200 de ani”, organizat de Centrul de Hermeneutică, Fenomenologie şi Filosofie practică, ediţia a V-a, Iaşi, 21 noiembrie 2013: 5 pct.
- Comunicarea Reprezentare şi concept, Colocviul naţional „Pot fi reprezentate conceptele?”, organizat de Departamentul de Filosofie al UAIC şi Centrul de Hermeneutică, Fenomenologie şi Filosofie practică, cu ocazia Zilelor Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, Iaşi, 31 octombrie 2013: 5 pct.
- Comunicarea Nietzsche: mecanisme şi strategii ale puterii, Colocviul naţional organizat de Centrul de Hermeneutică, Fenomenologie şi Filosofie practică, cu ocazia Zilelor Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, ediţia a IV-a („Bestiarul puterii: discursuri, practici, manifestări”), Iaşi, 25-26 octombrie 2012: 5 pct.
- Comunicarea Nihilism şi figuri ale uitării, Colocviul Naţional Societatea Română de Fenomenologie – Centrul de Studii Fenomenologice („Figuri ale vulnerabilităţii existenţiale. De la uitarea de sine la uitarea fiinţei”), Facultatea de Filosofie, Universitatea din Bucureşti, 18-19 octombrie 2012 : 5 pct.
- Comunicarea Memoria şi uitarea, Simpozionul Naţional „Dialogul între teologie, filosofie şi ştiinţă”, ediţia a V-a („Viaţa şi conştiinţa în orizontul temporalităţii – abordare teologică, filosofică şi ştiinţifică”, 13-16 septembrie 2012, M-rea Durău, jud. Neamţ: 5 pct.
- Comunicarea cu titlul Text şi (re)interpretare. Hermeneutica biblică a lui Paul Ricoeur, Conferinţa naţională Text şi discurs religios, Universitatea „Al.I. Cuza” din Iaşi, Ediţia a IV-a, Iaşi, 10-12 noiembrie 2011: 5 pct.
- Comunicarea cu titlul Lumea textului, Colocviul Naţional Imagine şi text: strategii de interpretare, Universitatea „Al.I. Cuza din Iaşi” şi Universitatea „George Enescu” din Iaşi, Iaşi, 27-28 octombrie 2011 (organizatori: George Bondor şi Cristian Nae): 5 pct.
- Comunicarea cu titlul Gadamer şi problema istoriei. Între fenomenologie şi hermeneutică, Colocviul Naţional SRF-CSF, Universitatea din Bucureşti, Facultatea de Filosofie, Bucureşti, 21-22 octombrie 2011: 5 pct.
- Comunicarea cu titlul Hannah Arendt: totalitarismul şi spaţiul public, Conferinţa naţională „Totalitarismul de la origini la consecinţe”, organizatori: Universitatea „Petre Andrei” din Iaşi, Centrul Cultural German Iaşi, Revista Sfera Politicii, Centrul de Investigare a Crimelor Comunismului din România, Revista Observator Cultural, 3-4 mai 2011: 5 pct.
- Comunicarea cu titlul Ideologie şi cenzură. Cazul „Alma Mater”/„Dialog”, Colocviul Naţional „Presa şi ideologia: o istorie culturală”, organizatori: Institutul de Investigare a Crimelor Comunismului şi Memoria Exilului Românesc, Universitatea „Petre Andrei” din Iaşi, în colaborare cu Centrul de Excelenţă în Studiul Imaginii şi Institutul de Cercetări Economice şi Sociale „Gh. Zane” al Academiei Române, 7-8 aprilie 2011: 5 pct.
- Conferinţa cu titlul Problema istoriei: Gadamer şi fenomenologia, Centrul de Hermeneutică, Fenomenologie şi Filosofie practică, Universitatea „Al.I. Cuza” din Iaşi, Sala de Consiliu a Facultăţii de Filosofie şi Ştiinţe Social-Politice, 24 februarie 2011, ora 18: 5 pct.
- Comunicarea cu titlul Marea „raţiune” a „corpului”, Colocviul „Sensuri ale corpului“, organizat de Centrul de Hermeneutică, Fenomenologie şi Filosofie practică, Zilele Universităţii “Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, 28-29 octombrie 2010: 5 pct.
- Comunicarea cu titlul Husserl: Constituirea intersubiectivităţii şi problema istoriei, Colocviul „Intersubiectivitatea şi spaţiul public“, Zilele Universităţii “Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, 26 octombrie 2009: 5 pct.
- Comunicarea cu titlul Interpretarea fenomenologică şi sarcina filosofiei, Zilele Universităţii „Al.I. Cuza”, Iaşi, octombrie 2005: 5 pct.
- Comunicarea cu titlul Hegel: metafizician sau critic al metafizicii?, Zilele Universităţii „Al.I. Cuza”, Iaşi, octombrie 2005: 5 pct.
- Comunicarea cu titlul Kant şi fenomenologia, Colocviul „Immanuel Kant”, Zilele Universităţii „Al.I. Cuza”, Iaşi, noiembrie 2004: 5 pct.
- Comunicarea cu titlul Nietzsche şi Europa culturală, Colocviul „Geografia culturală a Europei”, Zilele Universităţii „Al.I. Cuza”, Iaşi, 20-22 octombrie 2003: 5 pct.
- Comunicarea cu titlul Interpretare ideologică şi ideologie, Colocviul „Interpretare şi ideologie”, Zilele Universităţii „Al.I. Cuza”, Iaşi, 25-26 octombrie 2002: 5 pct.
- Comunicarea cu titlul Modernitate şi ideologie în filosofia românească, Colocviul „Identitate culturală la români”, Colocviu în onoarea profesorului Sorin Alexandrescu, Universitatea „Ovidius”, Constanţa, 11-13 iulie 2002: 5 pct.
- Comunicarea cu titlul Ipostaze ale exilului în filosofia românească postbelică, Zilele Universităţii „Ovidius”, Constanţa, martie 2000: 5 pct.
- Comunicarea cu titlul Practici hermeneutice la C. Noica şi M. Vulcănescu, Zilele Universităţii „Petre Andrei”, Iaşi, 1999: 5 pct.
Standarde minimale

C1: Numărul cărţilor prevăzute la indicatorul I 1 ≥ 2 Realizat: 2

C2: Suma punctajului pentru indicatorii I 1 – I 3 ≥ 90. Realizat: 140
C3: Suma punctajului pentru indicatorul I 4 ≥ 60. Realizat: 75
C4: Suma punctajului pentru indicatorii I 4 şi I 5 ≥ 110. Realizat: 160
C5: Suma punctajului pentru indicatorii I 6 şi I 7 ≥ 30. Realizat: 240
Punctaj minim: 290 puncte

Punctaj total: 540 puncte
