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Argument
În această lucrare ne propunem două lucruri: să prezentăm conceptul de securitate umană și să delimităm un model de cercetare al securității individuale adaptat la România. Motivele demersului sunt simple. Pe de o parte, analiza sociologică a securității umane cunoaște o dezvoltare deosebită în ultimii ani la nivel mondial, fiind centrată pe individ, pe protejarea și dezvoltarea sa, ceea ce generează o temă de interes public. Pe de altă parte, în România conceptul de securitate umană este analizat la nivel teoretic, fiind necesară, credem noi, și o abordare practică, adaptată la condițiile naționale.
Cercetarea noastră are câteva elemente și obiective caracteristice, definitorii. Primul obiectiv este acela de a face o prezentare cât mai detaliată și actuală a conceptului de securitate umană. Vor fi avute în vedere analize teoretice, modele de cercetare și studii practice care înglobează eforturile multor personalități și organizații implicate atât în cercetarea conceptului cât și în aplicarea sa practică. Al doilea obiectiv este acela de a contura un model de cercetare original, rezultat din analiza practică a realității românești, care să descrie modul de raportare și de implicare al individului la securitatea sa în context personal, de grup și societal. Al treilea obiectiv este acela de a utiliza metode mixte de cercetare sociologică, cu prioritate calitative, pentru a deschide calea unor cercetări viitoare, centrate pe individ și utilizabile în mod practic. Contextul actual de securitate impune fie analizarea amenințărilor actuale (în scop intervenționist), fie a riscurilor și vulnerabilităților prezente și viitoare la adresa securității umane (în scop preventiv).
Utilitatea lucrării noastre rezidă așadar din nevoia de identificare a unui model emergent de securitate individuală și de cercetare a componentei sociale reprezentate de individ și necesitățile lui de securitate, precum și din complexitatea îmbinării acțiunilor sociale de securitate ale statului cu cele ale individului, în contextul actual al schimbării și diversificării riscurilor și amenințărilor la adresa securității umane.
Introducere
Modelul teoretic al cercetării
Alegerea temei de cercetare nu a fost simplă. Am plecat de la convingerea că indivizii pot mai mult, sunt capabili și dornici să facă multe pentru ei, și să contribuie și la dezvoltarea societății/grupului din care fac parte. Și atunci m-am întrebat care este zona, domeniul, instrumentul pe care îl au la îndemână pentru a face ceva, și a nu aștepta să facă altcineva, fie că vorbim de persoane, instituții sau stat? Astfel am ajuns la conceptul de securitate, aflat la confluența dintre libertate, dezvoltare, socializare și responsabilitate, ceva comun, obișnuit și permanent prezent în viața noastră, dar totuși atât de puțin cunoscut. Dacă tema securității este utilă, interesantă și necesară, vom afla pe parcursul lecturii.
Cercetarea este dedicată analizei conceptului de securitate umană, dar mai ales identificării unui model de securitate individuală specific spațiului românesc, util celor care vor să înțeleagă și să aplice caracteristicile securității umane în acțiunile lor sociale, într-o lume aflată în permanentă schimbare și adaptare.
Dinamismul, anvergura și complexitatea schimbărilor la nivel mondial din ultimele decenii au influențat analizele de securitate într-un mod decisiv. Unele preocupări importante, tradiționale cum ar fi apărarea teritoriului național, democratizarea sau independența națională se regăsesc încă în agendele de securitate ale reuniunilor la nivel internațional. Însă constatăm și o gamă variată de probleme noi care se adaugă la cele tradiționale: alimentația, educația, sănătatea, mediul, cultura sau migrația. Treptat, centrul de interes al studiilor de securitate s-a mutat dinspre stat către individ, fără a fi neglijat nici unul dintre aceștia în contribuția pe care o poate aduce securității.
Conceptul de securitate pare comun, accesibil, obișnuit. Totuși, dorim să precizăm de la început că securitatea, și în mod special securitatea individuală, care face obiectul de studiu al acestei lucrări, nu reprezintă un concept simplu și ușor de descifrat, fiind o compoziție complexă ce are legătură și se inspiră din tot ceea ce reprezintă umanitatea: individul cu conștiința de sine, acțiunile, dorințele și construcțiile sale, dezvoltarea și libertățile sale, grupurile cu interacțiunile și modelele lor de viață, societățile sau statele cu instituțiile și normele lor.

Ce este securitatea individuală? Cum este ea văzută, construită, resimțită? Din ce elemente este formată? Cum acționează indivizii pentru a o realiza și păstra, dar și pentru a transmite mai departe securitate? Care este modelul de securitate individuală construit la nivelul societății românești, cum este perceput modul de acțiune în domeniul securității și ce rezultate incumbă? Care sunt legăturile între securitatea individuală și familie, grup, instituții, stat? Iată câteva din întrebările la care vom încerca să răspundem pe parcursul acestei cercetări.

Și ar mai fi un aspect important de semnalat, legat de contextul și utilitatea cercetării. Spațiul public românesc este și el afectat de dinamismul și complexitatea schimbărilor la nivel mondial, cum am precizat mai sus, inclusiv la nivelul securității. Indivizii, cetățenii români, sunt și ei parte a acestui proces, așa cum instituțiile și statul român în ansamblu se raportează la organisme, instituții sau organizații regionale, europene sau mondiale. Din perspectiva acestei lucrări, dorim să identificăm modelul actual construit de indivizi în ce privește securitatea umană și utilizarea acestui model în tot acest proces de transformare și adaptare atât la nivel individual, cât și la nivel societal. 
În cadrul domeniului științific reprezentat de sociologie, vom aborda reprezentările și proiecțiile prin care libertățile și necesitățile de dezvoltare personale ale membrilor societății negociază sau generează, pe baza comunicării și socializării, acțiunile și măsurile personale și sociale de asigurare a securității individuale.
Cercetările practice la adresa securității umane derulate la nivel mondial, și avem în vedere în special acele studii realizate de ONU prin PNUD (vom detalia în capitolul 2), au fost generate de necesități și realități practice izvorâte din manifestarea unor amenințări «clasice» sau emergente la securitatea sau chiar viața unor persoane, grupuri de persoane sau comunități din anumite zone ale lumii. În acest sens, la paragraful 143 al summitului Adunării Generale a ONU din anul 2005 s-au făcut următoarele precizări foarte importante: „Noi credem că toți oamenii, în special cei mai vulnerabili, au dreptul să trăiască la adăpost de frică și nevoi, și trebuie să aibă posibilitatea de a se bucura  de toate drepturile lor și de a-și dezvolta pe deplin potențialul în condiții de egalitate. În acest scop, ne angajăm să definim conceptul de securitate umană în Adunarea Generală” (ONU, 2005, 34).
România nu se află în situația descrisă mai sus, fiind ferită de situațiile grave care au impus dezvoltarea de studii de securitate umană: război, foamete, secetă, sărăcie extremă, molime, calamități naturale, conflicte interetnice. Totuși, în societatea românească actuală se discută mult despre amenințări, riscuri, probleme, dispute, vulnerabilități care afectează populația, dar modul de prezentare induce uneori impresia că cei ce stau la baza tuturor acestor aspecte negative sunt imateriali, invizibili, dincolo de puterea noastră de înțelegere și cunoaștere, iar modalitatea de a ne crea și păstra siguranța este greu de identificat. Mai mult, modelul actual românesc de asigurare a securității se bazează pe ideea de stat, instituție, normă, ceea ce ne-a determinat să abordăm și să cercetăm și din perspectiva actantului social modul în care este realizată și definită securitatea și securizarea individuală.
De-a lungul istoriei, termenul de securitate a avut conotații generale, izvorâte din politica de stat, din acțiunile militare și din nevoia de a contrabalansa permanenta stare de pericol ce plana asupra unui grup, colectivități, societăți, stat(e) sau regiuni. Securitatea era văzută ca atributul, datoria și misiunea statului, prin mijloacele pe care le avea la dispoziție, în special prin forța militară. Tocmai de aceea mult timp a fost sinonimă cu lipsa amenințărilor, a pericolului sau, pe scurt, a războiului, deși de cele mai multe ori justifica fie o intervenție armată, fie participarea la acțiuni militare împotriva unor adversari posibili sau reali.

Conceptul de securitate a fost, treptat, orientat spre individ, pe măsură ce au apărut întrebările legitime în zona relațiilor inter-statale și internaționale (ce este securitatea, cine trebuie securizat, pentru ce și mai ales cum se realizează securizarea?) și în același timp cu încercările de a găsi soluții, răspunsuri și mijloace de prevenire a războaielor, conflictelor sau disputelor între țări, popoare, grupuri. Există numeroase studii în care sunt prezentate etapele de evoluție a securității, istoria și schimbările produse de-a lungul ultimilor 200 de ani, cel puțin, însă ne vom concentra atenția asupra momentului care a înclinat balanța cercetării înspre individ: este vorba de Școala de la Copenhaga, bazată pe constructivismul social, cea care avea să trimită analiza și cercetarea spre introspecție mai mult decât spre analiză abstractă și impersonală, spre rațiune și raționalizare în perimetrul tot mai important al acțiunii individuale, care construiește și re-construiește realitatea așa cum rezultă din datele receptate și fiind cea care influențează securitatea, nu cea care este doar obiectul acțiunii securității.

Această schimbare radicală de paradigmă se datorează în special profesorului Barry Buzan, specialist în relații internaționale care, începând cu lucrarea sa de debut (People, States and Fear – Lumea, Statele și Teama, apărută în anul 1983, reeditată și având un impact major în 1991), a redefinit conceptul de amenințare și a evidențiat legăturile dintre vulnerabilități și amenințări (similar, în literatura de specialitate actuală din România, legăturile de bază în ceea ce privește asigurarea securității sunt, după cum vom prezenta mai jos, între amenințări, riscuri și vulnerabilități). 

Conform lui Dungaciu (2012, 11), pentru Buzan „securitatea colectivităților umane este afectată de diverși factori în cinci sectoare majore: militar, politic, economic, societal și de mediu” (Buzan, 1991, 19). Așa cum vom detalia și analiza în această lucrare, coborârea securității din sferele înalte ale statului în zona de acțiune a grupurilor, a indivizilor a reprezentat un pas înainte spre o analiză constructivistă, și un punct de plecare pentru lucrarea de față, de abordare a securității și din perspectivă construcționistă, chiar dacă zonele de interes sunt altele decât cele 5 alese de Barry Buzan, care aborda subiectul din punct de vedere al relațiilor internaționale. Unul dintre meritele cărţii lui Buzan este acela că a schițat, cu argumente izvorâte din formarea sa filosofică și care aveau să fie preluate la cele mai înalte nivele, principalele sectoare ale securităţii: militar, politic, economic, social şi de mediu. Chiar și în prezent (în studiile privind securitatea umană, inclusiv cele promovate de Organizația Națiunilor Unite sau alte organisme interesate de domeniu), această ierarhizare operează în politicile de securitate ale statelor democratice, dar și la nivelul studiilor internaționale de securitate, fiind utilă pentru înțelegerea completă a substanței securității, a nivelurilor la care se raportează sau la care acționează, a conceptualizării și utilizării în practică a detaliilor teoretice rezultate din analizele profesioniștilor din domeniu. În cadrul aceleiași școli, mai remarcăm contribuția lui Ole Waever (1995, 48), care face „distincția între amenințările existențiale la adresa statului și cele la adresa cetățeanului”, din care rezultă conceptul de nevoie de securizare individuală.
Rațiunea de a exista și ființá a unui stat este aceea de a asigura cetățenilor săi posibilitatea de exercitare a drepturilor și libertăților, implicit de securizare a acțiunii la nivelul indivizilor, grupurilor și societății în integralitatea sa. Cea mai mare parte a literaturii de specialitate din România (autori precum Dan Dungaciu, Bogdan Ștefanachi, Marian Zulean, Alexandra Sarcinschi, Florentina Funieru) este referitoare la securitatea națională, politicile de securitate și strategiile de securitate, și analizează modul în care se realizează asigurarea securității până la nivel de individ din punct de vedere al statului, al instituțiilor și organizațiilor guvernamentale, al acțiunii politice interne sau internaționale. În această lucrare vom aborda un domeniu, cel al securității individuale, mai puțin studiat, pentru a identifica modul în care individul percepe, acționează și își asigură securitatea, în context societal, în interacțiune cu ceilalți, cu instituțiile, cu statul. 
În acest sens, vom prezenta evoluția conceptului de securitate, modificările suferite în literatura de specialitate mai ales în secolul XX (prin studiile inițiate de Barry Buzan), și modelele de securitate existente, rezultate din cercetările în domeniu. Precizăm faptul că modelele actuale de securitate individuală din literatura străină fac referire la cel puțin șapte domenii definitorii de interes (economică, alimentară, a sănătății, ambientală, politică, personală, a comunității), însă în literatura de specialitate din România nu am găsit cercetări din domeniul sociologiei și nici din alte domenii care să aibă ca obiect de studiu și analiză acest concept.
Din acest motiv, a fost realizată de către noi o cercetare calitativă preliminară (3 interviuri) prin care s-a încercat identificarea acelor domenii de interes pentru securitatea individuală specifică celui ce trăiește în prezent în România. Ca urmare, a rezultat că modelul actual de securitate individuală, ce urmează a fi cercetat, conține 6 domenii de referință: financiar, sănătate, educațional, de protecție socială, juridic și etnic. Au existat trimiteri nesemnificative și la alte domenii (politic, religios, de mediu, militar, alimentar), dar am decis ca acestea să nu facă obiectul studiului datorită pe de o parte caracterului subiectiv și dimensiunii foarte largi al unor domenii (politică, religie, alimentar), și pe de altă parte datorită limitării de timp și resurse. 
Prin metodologia utilizată, pe care o vom dezvolta ulterior, vom analiza modul în care este văzută și construită securitatea la nivel individual, urmărind a identifica un model emergent de asigurare a securității individuale, în care ne vom concentra atenția pe factorii de securizare și in-securizare individuală, precum și pe legăturile construite la nivel individual între acțiunile sociale de voluntariat și conceptele de cultură de securitate și responsabilitate socială, care pot genera un mediu de securitate individual. Acest mediu de securitate (bazat în opinia noastră pe voluntariat, cultură de securitate și responsabilitate socială) a rezultat de asemenea în urma realizării interviurilor.
Pentru acest demers, ne propunem să prezentăm, pe de o parte, modelul teoretic actual privind asigurarea securității individuale, iar pe de altă parte să schițăm, să definim un model ce va rezulta din cercetarea practică a securității individuale. Modelul emergent va avea în vedere în primul rând vulnerabilitățile și riscurile la adresa securității individului, care se regăsesc în indicatorii sociologici constituiți din securitatea financiară, securitatea sanitară, securitatea educațională, securitatea de protecție socială, securitatea juridică și securitatea etnică. În al doilea rând, vom avea în vedere și strategiile de asigurare a securității individuale și a unui mediu de securitate individual așa cum este el construit de fiecare persoană, în care vom include indicatorii voluntariat, resposabilitate socială și cultură de securitate. Toate aceste concepte vor fi definite în subcapitolele lucrării.
Problema de cercetare
Cercetarea noastră are un caracter practic, respectiv de a analiza modelele actuale de securitate umană existente în literatura de specialitate și de a identifica și defini un model emergent al securității individuale. Pornim de la convingerea că relațiile internaționale actuale dintre state, acțiunile derulate de instituțiile naționale sau obiectivele diferitelor organizații naționale sau internaționale au ca temă principală, ca obiect de analiză și ca punct de referință individul, cu necesitățile sale de dezvoltare, securitate și libertate. În acest context, și pe fondul dezvoltării cercetărilor în domeniul securității umane, am apreciat ca necesar demersul nostru sociologic de sintetizare a elementelor de interes din bibliografia teoretică existentă și de conturare a unui model de cercetare al securității umane în aria noastră geografică, adaptat la realitățile identificate. 
Conceptul de securitate umană este utilizat în relațiile internaționale, dar mai ales în cercetările practice ale unor organizații internaționale, cu scopul de a plasa ființa umană în centrul preocupărilor guvernelor și de a identifica împreună soluții de dezvoltare liberă și sigură a indivizilor. Problema securității umane nu se pune doar în zonele lumii afectate de probleme umanitare, ea este resimțită la nivelul fiecărei societăți, în diferite forme, în funcție de amenințările existente în mediu, de riscurile resimțite de indivizi și de vulnerabilitățile specifice fiecăruia. Pe acest fond am ales să analizăm și să adaptăm conceptul de securitate umană, astfel încât modelul emergent, denumit securitate individuală și având o parte din caracteristicile și dimensiunile securității umane, să răspundă nevoilor de cunoaștere, analiză și acțiune în demersurile organismelor sau instituțiilor de a interveni în vederea asigurării protecției indivizilor ca membri ai societății.
Justificarea cercetării

Conceptul de securitate umană face obiectul de studiu a numeroase cercetări în literatura de specialitate internațională. De asemenea, este utilizat de instituțiile și organismele internaționale la care și România a aderat, inclusiv în activități de cooperare sau de intervenție umanitară. În schimb, în literatura de specialitate din România conceptul de securitate umană este analizat doar din punct de vedere teoretic, nefiind argumentat și validat prin cercetări practice. Acesta este argumentul care stă la baza cercetării acestui concept și identificării unui model de cercetare emergent, adaptat societății românești.

Așadar, cercetarea conceptului de securitate umană și identificarea unui model de securitate individuală specific spațiului românesc sunt demersuri justificate pe de o parte de utilizarea constantă a acestui concept în literatura de specialitate și cercetările internaționale, și pe de altă parte de nevoia utilizării unui model de cercetare a dezvoltării și securității umane în spațiul românesc, în condițiile conectării acestuia la tot ceea ce înseamnă acțiune în favoarea indivizilor.

Obiectivele cercetării

Pornind de la aceste delimitări, cercetarea noastră își propune ca obiectiv principal să elaboreze un model de securitate individuală operaţionabil în societatea românească, iar ca obiective secundare să analizeze dimensiunile securităţii umane, respectiv riscurile şi ameninţările la adresa acesteia. 
Metode de cercetare
Cercetarea noastră are un caracter mixt, calitativ şi cantitativ. Din punct de vedere calitativ, am utilizat interviul comprehensiv individual și triangularea surselor de date (utilizarea unor elemente/fragmente din cercetări, interviuri și articole publicate în mass media). Am considerat oportune aceste metode pentru a analiza în profunzime tema de cercetare, dar și pentru a compensa limitările obiective. Deși cercetarea are un preponderent caracter calitativ, am apelat și la metode cantitative, sens în care am utilizat un chestionar cu întrebări închise, necesar în validarea și susținerea rezultatelor obținute prin metodele calitative.
Conținutul capitolelor
Lucrarea are două capitole de analiză teoretică, în care prezentăm stadiul actual al cunoașterii în domeniul securității umane (capitolul 1) și în care cercetăm practic conceptul de securitate individuală (capitolul 3). Între acestea mai regăsim partea de introducere, de metodologie utilizată (capitolul 2) și de concluzii finale ale lucrării (capitolul 4).
Capitolul 1 debutează cu definițiile și abordările teoretice ale conceptului de securitate, evoluția acestui concept în funcție de contextul istoric și de centrarea pe activitatea statului sau a individului în ceea ce privește asigurarea secureității. Urmează în cadrul aceluiași capitol delimitarea conceptuală a noțiunilor de securitate umană, securitate personală și securitate individuală. Tot în capitolul 1 descriem principalele modele teoretice ale securității, și în finalul capitolului prezentăm modelul securității naționale în România, singurul model prezent în literatura de specialitate autohtonă.
Capitolul 2, „Metodologia cercetării”, prezintă justificarea alegerii mixului de metode, calitative și cantitative, în cercetarea temei. Ulterior, este definit obiectivul general al lucrării și sunt delimitate obiectivele specifice. Separat, sunt prezentate metodele utilizate. Metodele calitative, interviul și triangularea surselor de date, sunt însoțite de prezentarea întrebărilor de cercetare, modalitatea de construire a instrumentului de lucru și principalele caracteristici ale populației vizate. De asemenea, pentru metoda cantitativă utilizat, chestionarul, sunt detaliate ipotezele de lucru folosite, modul de concepere a instrumentului de lucru, metodologia indicilor utilizați, caracteristicile populației țintă. Sunt prezentate în acest capitol și considerațiile de ordin etic pe care le-am avut în vedere în cursul realizării cercetării.
Capitolul 3, cel mai consistent al lucrării, reprezintă în fapt o analiză amplă a dimensiunilor securității individuale. Fiecare subcapitol, dedicat acestor dimensiuni, are o parte teoretică de prezentare a conceptului: securitate financiară, securitatea sănătății, securitate educațională, securitatea protecției sociale, securitate juridică, securitate etinică și cele trei dimeniuni ale mediului de securitate, respectiv voluntariatul, responsabilitatea socială și cultura de securitate. Analiza teoretică a fiecărei dimeniuni este urmată de interpretarea datelor obținute prin metodele aplicate (interviu, chestionar, triangularea surselor de date) și concluzii. Remarcăm faptul că ordinea cursivă și logică a dimensiunilor securității individuale, așa cum a fost ea propusă în cercetare, a reieșit și din cercetarea practică, generând modelul emergent al securității individuale pe care ne-am propus să îl analizăm.
În final, capitolul 4 sintetizează principalele concluzii ale cercetării.
Considerații cheie

Alegerea temei de cercetarea a pornit de la actualitatea studierii și utilizării conceptului de securitate umană, problemele teoretice ridicate de lucrările și mai ales cercetările științifice, de la nevoia identificării unui model emergent al securității umane adaptat realităților românești, și nu în ultimul rând de la câteva observații și provocări rezultate din viața reală, referitoare la riscuri, amenințări și vulnerabilități ala adresa securității. Principalul scop al cercetării este acela de a delimita un model util și practic al securității umane, în subsidiar având totuși și obiective generate de provocări personale: dorința de a echilibra raportul dintre acțiunea și intervenția statului și individului în asigurarea securității în societate, dar și nevoia de a răspunde unor întrebări persistente la nivelul societății românești cu privire la modul de realizare a securității indivizilor. Pe scurt, analiza securității individuale am văzut-o ca pe o încercare de a muta centrul de greutate al asigurării securității de la instituție și grup către individ, iar pe de altă parte am făcut o analiză a riscurilor și amenințărilor pe care indivizii le proiectează în harta interacțiunilor lor sociale pentru a găsi soluții de depășire a obstacolelor obiective sau subiective. 
Concluzii
Delimitarea unui model de securitate individuală nu a fost simplă. În spațiul românesc, individul pendulează între libertatea sa personală, nevoia de siguranță oferită instituțional și dependența sa de grupurile informale. Simpla analiză a modelului de securitate umană ar fi conturat imaginea unui individ prins și surprins de acțiunea instituțională pro, dar de multe ori contra securității sale. De aceea am simțit nevoia de a completa această hartă a relaționării individuale pe dimensiunile securității individuale cu constructul demersurilor individului în asigurarea mediului de securitate.
Care este rezultatul? Am pornit de la definițiile securității din perioada în care statul era suveranul acținilor în acest domeniu până în prezent, când accentul este pus pe individ. Am delimitat conceptele de securitate umană și individuală. Am analizat practic, prin metode sociologice, modelul securității individuale, rezultând șase dimensiuni ale acestuia: financiară, a sănătății, educațională, a protecției socială, juridică și etnică. Am completat modelul cu trei aspecte importante pentru mediul de securitate individual: voluntariatul, responsabilitatea socială și cultura de securitate.
Concluzii asupra temei de cercetare
Principala provocare a acestei lucrări a fost de a aduce în atenție tema securității umane, prin propunerea unui model de cercetare practică alcătuit din șase dimensiuni și completarea sa cu trei forme de asigurare a unui mediu de securitate. Considerăm că modelul rezultat, în care securitatea individuală ca formă a securității umane se definește prin cele șase dimensiuni ale sale (financiară, educațională, a sănătății, a protecției sociale, juridică și etnică) și se completează prin cele trei elemente de asigurare a mediului de securitate (voluntariatul, responsabilitatea socială și cultura de securitate), constituie un răspuns la nevoia socială de a identifica modul în care individul și societatea se raportează la asigurarea securității.
Securizarea este văzută ca o luptă permanentă pentru adaptarea realității construite la cea existentă. Blocajul, insecuritatea apar atunci când individul realizează diferențe majore între realitatea construită de el și cea socială în care se desfășoară.
Acțiunile din zona securității sunt asumate individual la nivel declarativ, dar transferate către alte persoane sau către stat în practică. Cu alte cuvinte, fiecare susține că este responsabil pentru securizarea sa, dar așteaptă de la familie, prieteni, instituții, stat să intervină, să facă ceva, să acționeze.
Indivizii sunt prinși (sau se desfășoară) între trei oportunități: dependența de familie în securizarea proprie, riscul de a acționa pe cont propriu în țară sau mirajul de a încerca realizarea și securizarea lor în afara țării.
O concluzie importantă rezultată mai ales din realizarea interviurilor este aceea că indivizii reușesc tot mai greu să descifreze și să decodifice mesajele primite de la cei din jur, dim mediul personal, de grup sau societal. Pe de o parte, dificultățile sunt justificate de volumul mare de mesaje pe care un individ le primește periodic; pe de altă parte, preocupările sale zilnice, lipsa de timp, de răbdare, de empatie și scăderea nivelului de socializare sunt alți factori care împiedică individul să comunice eficient. Rezultatul acestor dificultăți de interpretare se observă la nivel relațional (indivizii preferă o oarecare izolare, individualizare a acțiunilor lor în detrimentul socializării) și la nivel comunicațional (comunicarea este de multe ori formală, lipsită de conținut și de umanism), cu implicații directe asupra securității fiecăruia – cei din jur par a nu îl înțelege pe individ, el însuși nu îi mai înțelege și nu se poate apropia de ei în așa fel încât să se simtă sigur și, mai mult, unele mesaje ajung să fie interpretate la modul beligerant, degenerând în dispute, neînțelegeri, izolare, frustrare, nevroză.

Modelul securității individuale poate fi o bază de pornire pentru cercetări care să identifice în profunzime cauzele insecurității, modul de îmbunătățire a securității individuale sau posibilitățile de acțiune ale inivizilor din zona securității individuale cu impact pozitiv asupra securității colective sau de grup.
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